

2025年4月

4

星期五

乙巳年三月初七

第10497期

(总第11011期)

今日2版

习近平在参加首都义务植树活动时强调 汇聚共建美丽中国磅礴力量 让祖国大地更加绿意盎然生机勃发

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正参加

新华社北京4月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调，植树造林是生态文明建设重要一环。各地区各部门要进一步行动起来，动员组织广大干部群众积极参与造林绿化，践行绿色发展理念，弘扬生态文明，汇聚共建美丽中国的磅礴力量，让祖国大地更加绿意盎然、生机勃发。

时近清明，首都北京春和景明、惠风和畅。上午10时30分许，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车，来到丰台区永定河畔，同干部群众一起参加义务植树。

植树点位于永定河绿道示范段，这一区域水系形态多样，有连续7公里的水岸空间，正在打造生态涵养和休闲健身功能兼备的滨水绿廊。

看到总书记来了，正在植树的干部群众纷纷热情地向总书记问好。

习近平向大家挥手致意，拿起铁锹走向植树点，同现场的北京市、国家林草局负责同志和干部群众、少先队员一起忙碌起来。

铲土造坑、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、金枝槐、美人梅、车梁木、杜仲、元宝枫等多棵树苗。习近平一边劳动，一边询问孩子们的学习生活和劳动锻炼情况。

他强调，美好生活在劳动创造出来的，广大青少年要热爱劳动、热爱大自然，积极参加植树造林等公益活动，在劳动中锻炼身体、锤炼意志、增长知识，做到德智体美劳全面发展。植树现场气氛热烈，一派繁忙景象。

习近平强调，义务植树是全民行动，要一代接着一代干下去。要增强责任意识，创新参与方式，强化服务支撑，把这项活动扎实开展好，不断提高造林绿化实效。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

植树期间，习近平同在场的干部群众亲切交谈。他说，目前我国森林覆盖率已经超过25%，贡献了约25%的全球新增绿化面积。经过持续努力，塔克拉玛干沙漠戴上了“绿围脖”，科尔沁沙地正重现草原风光，成绩来之不易。生态环境持续改善，人民群众感受最直接最真切。同时要看到，我国林草资源总量仍然不足，质量效益还不够高。要切实解决突出问题，争取一年干得比一年好。

习近平指出，绿化祖国必须坚持扩绿兴绿护绿“三绿”并举，推动森林水库、钱库、粮库、碳库“四库”联动。要更加注重“提质”，优化林分结构，搞好森林经营，同步提升草原生态质量。更加注重“兴业”，多用改革的办法用活林草资源，壮大林草产业。更加注重“利民”，为群众增添身边的绿、眼前的美，拓展林草就业增收空间。

习近平强调，义务植树是全民行动，要一代接着一代干下去。要增强责任意识，创新参与方式，强化服务支撑，把这项活动扎实开展好，不断提高造林绿化实效。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

朱会东到港北区调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作

本报讯（全媒体首席记者徐智坚）4月3日上午，市委书记朱会东到港北区调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作，走访慰问脱贫群众，为他们送去党的关怀和温暖。

在港北区根竹镇幸福社区，朱会东先后来到韦显顺、杨桂浪、廖红志的家中，与他们话家常、聊近况，详细询问他们的生产生活、

经济收支、医疗保障、子女教育等情况，了解他们生产生活中遇到的困难和问题，鼓励他们保持积极乐观的生活态度，增强信心、提升技能、努力奋斗，巩固好脱贫成果，努力让生活越来越美好。

朱会东强调，全市各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要讲话重要指示精神，落实好

防返贫监测和帮扶工作机制，更加关心广大群众特别是脱贫户的日常生活，落实落细各项惠民政策，帮助他们把生活过得一天比一天好。要提升帮扶工作效能，因地制宜帮助群众增强就业技能水平，促进其稳定增收，努力让生活越来越美好。

朱会东强调，全市各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要讲话重要指示精神，落实好

林海波在全市农产品重点问题品种药残攻坚治理工作推进视频会议上强调

坚决保障农产品质量安全 全力守护人民群众“舌尖上的安全”

本报讯（全媒体首席记者黄静华 全媒体记者蒙思婷）4月3日，全市农产品重点问题品种药残攻坚治理工作推进视频会议召开。市长林海波出席会议并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于食品安全的重要论述，严格落实“四个最严”要求，扎实推进农产品重点问题品种药残治理，持续提升农产品质量安全水平，坚决保障农产品质量安全，全力守护人民群众“舌尖上的安全”。

林海波强调，农产品质量安全关

系人民群众身体健康和生命安全，关系到农业经济的可持续发展。全市各级各有关部门要深刻认识做好农产品质量安全工作的极端重要性，增强底线思维、危机意识，按照中央、自治区的部署要求，从严从实抓好农产品重点问题品种药残攻坚治理工作，切实守牢筑牢农产品质量安全防线。要加强源头管控保安全，严格农药兽药生产经营监管，强化生产主体责任，加大宣传教育培训力度，形成人人参与、齐抓共管的工作格局。

市领导农卓松、黄英梅、杨海强，市政府秘书长甘小杰参加会议。

山歌搭起连心桥 区域协作促发展

三县顶山歌对唱活动举行

本报讯（全媒体记者张庆杰 通讯员韦雨明）春风拂绿三县顶，山歌回荡连心桥。3月26日上午，平南县马练瑶族乡联合梧州市蒙山县夏宜瑶族乡、藤县大黎镇、藤县宁康乡，在三县交界的三县顶举办“山歌搭起连心桥·区域协作促发展”友好乡镇山歌对唱活动。本次活动以铸牢中华民族共同体意识为主线，通过山歌传情、文化共融、协作共建等形式，深化区域民族团结，奏响乡村振兴强音。

活动中，三县四乡镇各族群众在三县顶共同栽种56棵石榴树，寓意“中华民族56个民族一家亲”。参与者

纷纷表示，这一行动不仅美化了三县交界环境，更以生动实践诠释了“绿水青山就是金山银山”的发展理念，为区域生态振兴注入新活力。

活动现场还设置了特色文化展示区与美食长廊。夏宜瑶族乡的瑶绣、马练瑶族乡的竹竿舞、大黎镇的手鼓演奏、宁康乡的长鼓表演等传统文化吸引众多游客驻足。在美食长廊展示的瑶族油茶、糍粑、艾果、五色糯米饭等美食香气四溢，让人垂涎欲滴，展现了鲜明的地域特色和丰富多彩的民族风情。

在三县顶对歌台上，四乡镇选派



习近平同波黑主席团轮值主席茨维亚诺维奇就中国同波黑建交30周年互致贺电

新华社北京4月3日电 4月3日，国家主席习近平同波黑主席团轮值主席茨维亚诺维奇互致贺电，庆祝两国建交30周年。

习近平指出，中波建交30年来，双方秉持平等相待、相互尊重、互利共赢原则发展双边关系，政治互信持

续深化，务实合作成果丰硕，树立了不同大小、不同历史文化、不同社会制度国家友好相处、携手发展的典范。我高度重视中波关系发展，愿同主席女士一道努力，以两国建交30周年为新起点，赓续传统友谊，深化互利合作，引领中波关系再上新台阶，

更好造福两国人民。茨维亚诺维奇表示，波中建交30年来，两国相互尊重，友谊坚固，各领域合作取得丰硕成果。波方愿同中方进一步深化双边关系，实现共同繁荣。

中共中央总书记、国家主席习近平向老挝人革党中央总书记、国家主席通伦致唁电

新华社北京4月3日电 中共中央总书记、国家主席习近平2日向老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦致唁电，对老挝党和国家前主席坎代逝世表示沉痛哀悼，向坎代同志家属致以诚挚慰问。全文如下：

老挝党和国家前主席坎代同志不幸与世长辞。我谨代表中国共产党、中国政府、中国人民，并以我个人的名义，向老挝人民革命党、老挝政府、老挝人

民，对坎代同志的逝世表示沉痛哀悼，向坎代同志家属致以诚挚慰问。

坎代同志是坚定的共产主义者，是老挝党和国家老一辈杰出领导人，是中国党和人民的亲密同志和朋友，为老挝革新事业和社会主义建设贡献了毕生精力，为中老两党两国关系发展作出了重要贡献。中国党、政府、人民将永远怀念坎代同志。

中老是山同脉、水同源的社会主义

邻邦，是好邻居、好朋友、好同志、好伙伴。中方高度重视巩固和发扬中老两党两国传统友谊，愿同老方一道努力，推动中老命运共同体建设以及各自社会主义事业不断取得更大成就。

坎代同志永垂不朽！

朱会东调研林长制、森林防火和安全生产等工作时强调

落实落细各项工作措施 确保群众平安祥和过节

本报讯（全媒体首席记者徐智坚）4月3日上午，市委书记朱会东到港北区调研林长制、森林防火和安全生产等工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于广西工作论述的重要要求，坚持实干为要、创新为魂，用业绩说话、让人民评价，落实效率，最大限度降低火灾风险。要以“林长制”为抓手，严格落实各方责任，加强工作调度和值班值守，全力做好防火宣传工作，备强专业化力量，筑牢森林防火安全屏障。

在港北区港城街道龙井村百花山森林防火检查点，朱会东东实地调研林长制和森林防火工作，认真察看林区环境、值班值守、警示标牌等情况，现场听取森林防火工作总体情况汇报。他强调，清明临近，全市森林防火工作形势严峻、责任重大。要深入贯彻习近平生态文明思想，贯彻落实习近平总书记关于森林草原防灭火工作的重要指示精神，强化底线思维，压实各方责任，加强工作调度和值班值守，全力做好防火宣传工作，备强专业化力量，筑牢森林防火安全屏障。

在贵港园博园，朱会东认真察看安全制度落实、特种设备巡检、消防安全排查等情况，实地检查旅游行业安全生产和游乐设施安全有关工作，并叮嘱企业负责人强化安全意识，扛牢主体责任，加强人员安全教育培训和设施设备巡检维保。他强调，全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，以“时时放心不下”的责任感，扎实开展安全大排查，消除安全隐患，切实把安全生产各项制度措施落实到基层一线、操作层面，各个环节，全力保障人民群众生命财产安全。要用好用足优质文旅资源，着力抓好景区景点提档升级，因地制宜、科学有效组织开展文旅活动，进一步激发文旅消费潜能。要严格落实值班值守，深入开展风险隐患排查，及时发现问题、解决问题，全面提高应急管理水平，确保全市大局安全稳定。

市委常委、秘书长何文凭，副市长黄英梅参加有关活动。

全市经济运行座谈会召开

本报讯（全媒体首席记者黄静华 全媒体记者蒙思婷）4月3日，全市经济运行座谈会召开，分析研判当前经济运行情况，部署下一阶段重点工作。市长林海波主持会议并讲话，他强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求，全面贯彻落实全国两会精神，咬定目标、真抓实干，全力巩固经济回升向好态势，确保一季度开门稳、开门红，为全年经济高质量发展打下坚实基础。

会上，各县（市、区）、平陆运河贵港经济开发区管委会和市直有关部门负责人分别作发言，林海波认真听取并提出指导意见。

林海波指出，一季度是全年经济的风向标，关乎全局，影响全年。全市各级各部门要坚持实干为要、创新为魂，用业绩说话、让人民评价，深入实施产业转型升级三年攻坚行动，以问题为导向，拿出硬招实招，开足马力、抢抓快干，全力以赴补短板强弱项，坚定不移实现目标任务。

林海波强调，要推动消费热起来，大力扩围实施消费品以旧换新政策，开展好系列促销活动，持续扩大新能源电动车、家电、汽车等重点商品消费，积极促进住房消费、增加餐饮消费、提速文旅消费。要大力发展交通运输业，加强基础设施建设，抓好企业培育，推

动交通物流和仓储物流等关键领域降本增效。要把农业生产巩固好，抓紧抓实春耕备耕，持续扩大设施蔬菜种植规模，多措并举稳定生猪生产，加快设施农业项目建设。要强基固本立长远，围绕“6+5”主导产业、人工智能等重点领域，持续引进更多重大项目好项目，加强要素保障和项目全周期服务，争分夺秒推动项目落地见效。要落实工作责任，加强经济运行监测，密切协调配合，及时解决经济运行中的困难和问题，推动经济平稳健康发展。

市领导潘汉胜、农卓松、周仕志、张景联结合分管工作提出意见建议，市政府秘书长甘小杰参加会议。



目前正值辣椒采收时节，港南区木格镇平悦村富硒辣椒基地迎来了火热朝天的辣椒采收期。据悉，该基地目前有200多个辣椒大棚，主要种植的品种是芜湖椒，亩产量约3000公斤。图为群众正在采收辣椒。

巩固拓展脱贫攻坚成果

全面推进乡村振兴